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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

1	 Έγκριση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργί-
ας του «Διαγνωστικού Εργαστηρίου (Diagnostic 
Laboratory)» του Τομέα Κλινικών του Τμήματος 
Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

2	 Συγχώνευση των Εργαστηρίων «Οικολογίας και 
Προστασίας Περιβάλλοντος» και «Ζωοτεχνίας» 
και μετονομασία τους σε «Εργαστήριο Ζωικής Πα-
ραγωγής και Προστασίας Περιβάλλοντος  - Labo-
ratory of Animal Production and Environmental 
Protection» του Τομέα Ζωικής Παραγωγής, Ιχθυο-
λογίας, Οικολογίας και Προστασίας Περιβάλλοντος 
του Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Α.Π.Θ. και έγκριση του εσωτερικού κα-
νονισμού λειτουργίας του.
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Έγκριση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργί-
ας του «Διαγνωστικού Εργαστηρίου (Diagnostic 
Laboratory)» του Τομέα Κλινικών του Τμήματος 
Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τον ν.  4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της 
λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοι-
νωνία και λοιπές διατάξεις» (Α΄ 141) και ιδίως τα άρθρα 
16 και 46 έως 62.

2. Την υπό στοιχεία 119929/Ζ1/30.9.2022 (αρ. εισερχ. 
πρωτ. Α.Π.Θ. 9772/30.9.2022) διευκρινιστική εγκύκλιο 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων «Παροχή 
διευκρινήσεων σχετικά με την εφαρμογή των διατάξε-
ων του ν. 4957/2022 για τη συγκρότηση, οργάνωση και 
λειτουργία συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακα-
δημαϊκών μονάδων τους, την ανάδειξη των μονοπρόσω-

πων οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων 
τους και λοιπά θέματα».

3. Τα άρθρα 75-83 του ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Δι-
ακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθε-
σία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 
2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση 
στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και 
άλλες διατάξεις» (Α΄ 184).

4. Το π.δ. 490/1987 «Ίδρυση Εργαστηρίων και Κλινικής 
στο Τμήμα Κτηνιατρικής της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστη-
μών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και καθορισμός 
του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας τους» (Α΄ 227).

5. Την υπό στοιχεία Β1/185/6.8.1997 υπουργική από-
φαση «Μετονομασία κλινικών και εργαστηρίου του 
Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστη-
μών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης» 
(Β΄ 719).

6. Την υπό στοιχεία 27905/Β1/15.3.2005 κοινή υπουρ-
γική απόφαση «Μετονομασία, συγχώνευση, κατάργη-
ση κλινικών και εργαστηρίων και έγκριση εσωτερικού 
κανονισμού κλινικών και εργαστηρίων του Τμήματος 
Κτηνιατρικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλονίκης» (Β΄ 398).

7. Την υπό στοιχεία 56930/Β1/10.3.2006 (Β΄ 397) κοινή 
υπουργική απόφαση σχετικά με την αντικατάσταση δια-
τάξεων της υπό στοιχεία 27905/Β1/15.3.2005 απόφασης.

8. Τον Πρότυπο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 
των πανεπιστημιακών εργαστηρίων του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Β΄ 803/2023).

9. Την υπ’ αρ. 26770/24.11.2023 (Υ.Ο.Δ.Δ. 1287) διαπι-
στωτική πράξη του Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης, περί συγκρότησης του Συμ-
βουλίου Διοίκησης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

10. Την υπ’ αρ. 43153/8.2.2024 (Υ.Ο.Δ.Δ. 100) διαπι-
στωτική πράξη του Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπι-
στημίου Θεσσαλονίκης, περί εκλογής του Χαράλαμπου 
Φείδα του Νικολάου, Καθηγητή πρώτης βαθμίδας του 
Τμήματος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, 
ως Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα-
λονίκης.

11. Την υπ’ αρ. 24610/16.11.2023 (ΑΔΑ: 6ΠΜΚ46Ψ8ΧΒ-
Χ0Κ) διαπιστωτική πράξη του Πρύτανη του Α.Π.Θ. 
περί συγκρότησης της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. για το 
ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και τις υπ’ αρ. α) 41092/ 
29.1.2024 (ΑΔΑ: 9ΡΟ146Ψ8ΧΒ-2Δ3), β) 47275/26.2.2024 
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(ΑΔΑ: 9ΨΒΤ46Ψ8ΧΒ-Θ8Ψ), γ) 68373/24.5.2024 (ΑΔΑ: 
ΨΑΧΚ46Ψ8ΧΒ-048) και δ) 78497/1.7.2024 (ΑΔΑ: 
ΡΩΖΞ46Ψ8ΧΒ-ΤΑΜ) διαπιστωτικές πράξεις του Πρύτα-
νη του Α.Π.Θ. περί ανασυγκρότησης της Συγκλήτου του 
Α.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024.

12. Την υπ’ αρ. 69536/18.5.2023 (ΑΔΑ: 6ΛΚΤ46Ψ8ΧΒ-
ΧΕΧ) απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. (συνεδρίαση 
υπ’ αρ. 3126/5.4.2023) περί συγκρότησης της Συμβου-
λευτικής Επιτροπής ίδρυσης, οργάνωσης και λειτουργίας 
πανεπιστημιακών εργαστηρίων. 

13. Την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τομέα 
Κλινικών (συνεδρίαση υπ’ αρ. 11/21.6.2023) και της Συ-
νέλευσης του Τμήματος Κτηνιατρικής (συνεδρίαση υπ’ 
αρ. 758/27.6.2023) της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης σχετικά 
με την έγκριση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας 
του Διαγνωστικού Εργαστηρίου του Τομέα Κλινικών του 
Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

14. Την υπ’ αρ. 77771/28.6.2024 θετική εισήγηση της 
Συμβουλευτικής Επιτροπής ίδρυσης, οργάνωσης και λει-
τουργίας πανεπιστημιακών εργαστηρίων (συνεδρίαση 
υπ’ αρ. 29/26.6.2024).

15. Τη θετική εισήγηση του Πρύτανη του Αριστοτελεί-
ου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για την έγκριση του 
εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Διαγνωστικού 
Εργαστηρίου του Τομέα Κλινικών του Τμήματος Κτηνια-
τρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

16. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης 
αυτής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού 
προϋπολογισμού και του τακτικού προϋπολογισμού του 
Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Την έγκριση του εσωτερικού κανονισμού λειτουρ-
γίας του «Διαγνωστικού Εργαστηρίου (Diagnostic 
Laboratory)» του Τομέα Κλινικών του Τμήματος Κτηνια-
τρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ως ακολούθως:

Άρθρο 1 
Ίδρυση - Ονομασία - Μετονομασία

Με τις διατάξεις του π.δ. 490/1987 (Α΄ 227) ιδρύθηκε 
στον Τομέα Κλινικών Μικρών και Μεγάλων Ζώων του 
Τμήματος Κτηνιατρικής το «Εργαστήριο Γενικής Παθο-
λογίας και Προπαιδευτικής», το οποίο μετονομάστηκε 
σε «Εργαστήριο Κλινικής Διαγνωστικής και Προπαιδευ-
τικής Παθολογίας» με την υπό στοιχεία Β1/185/6.8.1997 
(Β΄ 719) υπουργική απόφαση. Το εν λόγω Εργαστήριο 
μετονομάστηκε εκ νέου σε «Διαγνωστικό Εργαστήριο» 
του Τομέα Κλινικών του Τμήματος Κτηνιατρικής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με τις δι-
ατάξεις της υπό στοιχεία 27905/Β1/15.3.2005 (Β΄ 398) 
κοινής υπουργικής απόφασης, όπως αντικαταστάθηκαν 
με την υπό στοιχεία 56930/Β1/10.3.2006 (Β΄ 397) κοινή 
υπουργική απόφαση.

Το Εργαστήριο με τίτλο «Διαγνωστικό Εργαστήριο 
(Diagnostic Laboratory)» εξυπηρετεί τις εκπαιδευτικές 
και ερευνητικές ανάγκες στα ακόλουθα γνωστικά αντι-
κείμενα: Γενική Παθολογία και Προπαιδευτική, Εργα-
στηριακή Διάγνωση των ζώων συντροφιάς (συμπερι-

λαμβανομένων των ιπποειδών και των εξωτικών ζώων) 
των παραγωγικών ζώων, των αγρίων ζώων και των ζώων 
εργαστηρίου. 

Το Εργαστήριο είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το 
σύστημα διαχείρισης ποιότητας ISO 9001:2015. 

Το Εργαστήριο συγκροτείται από τα επιμέρους τμήμα-
τα αιματολογίας, κλινικής βιοχημείας, κυτταρολογίας και 
μοριακής διαγνωστικής.

Άρθρο 2 
Σκοπός - Τομείς Δραστηριότητας

1. Το Διαγνωστικό Εργαστήριο έχει ως σκοπό:
α) Την κάλυψη των διδακτικών και ερευνητικών ανα-

γκών του Τμήματος Κτηνιατρικής καθώς και των άλλων 
Σχολών και Τμημάτων του Α.Π.Θ. καθώς και Τμημάτων 
άλλων Πανεπιστημίων σε επίπεδο πρώτου, δεύτερου και 
τρίτου κύκλου σπουδών και σε μεταδιδακτορικό επίπε-
δο, σε θέματα που εμπίπτουν στα αντικείμενα δραστη-
ριότητας του Εργαστηρίου, όπως αυτά προσδιορίζονται 
στο άρθρο 1.

β) Την εξυπηρέτηση των διαφόρων κοινωνικών ανα-
γκών, όταν και όποτε ζητείται συγκεκριμένη συνδρομή 
που ανήκει στα θέματα με τα οποία ασχολείται το Ερ-
γαστήριο.

γ) Την ειδίκευση κτηνιάτρων και παρασκευαστών-βο-
ηθών κτηνιατρικών διαγνωστικών εργαστηρίων, και τη 
συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωση αυτών.

δ) Την παροχή υπηρεσιών εργαστηριακής διάγνωσης 
σε ζώα συντροφιάς, παραγωγικά ζώα, ιπποειδή, εξωτικά 
και άγρια ζώα και ζώα εργαστηρίου με νοσήματα που 
εμπίπτουν στα γνωστικά αντικείμενα των Κλινικών Ζώων 
Συντροφιάς και Παραγωγικών Ζώων.

ε) Την εκτέλεση εργαστηριακών, πειραματικών και 
ερευνητικών προγραμμάτων με σκοπό τη μελέτη του γνω-
στικού αντικειμένου της Εργαστηριακής Διάγνωσης των 
ζώων συντροφιάς, (περιλαμβανομένων των ιπποειδών και 
των εξωτικών ζώων), των παραγωγικών ζώων, των αγρίων 
ζώων και των ζώων εργαστηρίου και την ανάπτυξη νέων 
εργαστηριακών διαγνωστικών τεχνικών και μεθόδων.

στ) Τη συνεργασία και ανταλλαγή επιστημονικών γνώ-
σεων με άλλα ακαδημαϊκά ερευνητικά ιδρύματα της ημε-
δαπής ή της αλλοδαπής.

ζ) Τη συνεργασία με ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανι-
σμούς για την πραγματοποίηση ερευνών, εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων και γενικών δραστηριοτήτων συναφών 
με τα επιστημονικά αντικείμενα του Εργαστηρίου.

η) Την οργάνωση σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων, 
διαλέξεων με σκοπό την ενημέρωση του κτηνιατρικού 
και λοιπού προσωπικού του Εργαστηρίου, των υπολοί-
πων κλινικών του Τομέα αλλά και άλλων εκπαιδευτικών 
και ερευνητικών ιδρυμάτων.

2. Το έργο του Εργαστηρίου διακρίνεται σε εκπαιδευ-
τικό, ερευνητικό και εργαστηριακό.

Το εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνει:
α) Την εκπαίδευση των φοιτητών του Τμήματος Κτηνια-

τρικής του Α.Π.Θ. και φοιτητών της αλλοδαπής (Erasmus 
externships). Η εκπαίδευσή τους επιτελείται από το δι-
δακτικό και ερευνητικό προσωπικό, είναι θεωρητική και 
πρακτική, σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών.
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β) Την εκπαίδευση επισκεπτών κτηνιάτρων, κτηνι-
άτρων για ετήσια μετεκπαίδευση (interns ή special 
interns), στρατιωτικών κτηνιάτρων για μακροχρόνια 
μετεκπαίδευση στην Εργαστηριακή Διάγνωση, μεταπτυ-
χιακών κτηνιάτρων που παρακολουθούν Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών με συναφές αντικείμενο με 
αυτό του Εργαστηρίου, ειδικευομένων (residents) των 
Ευρωπαϊκών Κολλεγίων Κτηνιατρικών Ειδικοτήτων στο 
πλαίσιο της εκπαίδευσής τους.

γ) Την εκπαίδευση κτηνιάτρων, ιατρών ή άλλων επι-
στημόνων στα πλαίσια της εκπόνησης διδακτορικών 
διατριβών ή άλλων επιστημονικών εργασιών, μετά από 
απόφαση του Τμήματος Κτηνιατρικής.

δ) Την εκπαίδευση ειδικευομένων κτηνιάτρων στα 
πλαίσια της συνεχιζόμενης κτηνιατρικής εκπαίδευσης.

ε) Την εκπαίδευση κτηνιάτρων μεταδιδακτορικών 
ερευνητών στο πλαίσιο ερευνητικών προγραμμάτων.

Το ερευνητικό έργο περιλαμβάνει την εκτέλεση και 
δημοσίευση κλινικών και πειραματικών μελετών από τα 
μέλη Δ.Ε.Π. του Εργαστηρίου αυτοτελώς ή σε συνεργα-
σία με άλλα μέλη Δ.Ε.Π. ή ερευνητές του οικείου Τομέα 
ή του Τμήματος Κτηνιατρικής του οικείου ή άλλου πανε-
πιστημιακού ιδρύματος της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, 
καθώς και πρωτότυπων διδακτορικών διατριβών.

Το εργαστηριακό έργο περιλαμβάνει τη διενέργεια 
εργαστηριακών εξετάσεων που αφορούν συγκεκριμέ-
να όργανα και συστήματα και γίνονται σε όλα τα είδη 
βιολογικών υλικών που προέρχονται από όλα τα είδη 
ζώων. Τα μέλη Δ.Ε.Π. και οι λοιποί ιατροί του Εργαστη-
ρίου διεκπεραιώνουν τις εργαστηριακές εξετάσεις που 
διαβιβάζονται από τις συνεργαζόμενες Κλινικές, συ-
ζητούν τα αποτελέσματα και τη διαφορική διάγνωση 
των ευρημάτων και αναλύουν τα ενδιαφέροντα περι-
στατικά.

Άρθρο 3 
Προσωπικό

Το Διαγνωστικό Εργαστήριο στελεχώνεται από:
1. Μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 

(Δ.Ε.Π.) του Τμήματος Κτηνιατρικής που το γνωστικό 
τους αντικείμενο συμπίπτει με τα γνωστικά αντικεί-
μενα του Εργαστηρίου, όπως αυτά προσδιορίζονται 
στο άρθρο 1.

2. Μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 
μέλη Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) 
και μέλη Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 
(Ε.Τ.Ε.Π.), που το γνωστικό τους αντικείμενο συμπίπτει με 
τα γνωστικά αντικείμενα του Εργαστηρίου.

3. Επισκέπτες καθηγητές και ερευνητές που ανήκουν 
σε άλλα ΑΕΙ / ερευνητικά κέντρα της ημεδαπής ή αλλο-
δαπής που συνεργάζονται κατά περίπτωση με το Εργα-
στήριο και εξειδικευμένους επιστήμονες.

4. Μεταδιδακτορικούς ερευνητές, διδάκτορες, υπο-
ψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς φοιτητές που 
συμμετέχουν στην εκτέλεση έργων και προσφορά υπη-
ρεσιών του Εργαστηρίου.

5. Βοηθούς εργαστηρίου, που επικουρούν το κτηνια-
τρικό προσωπικό στην προετοιμασία και την εκτέλεση 
των εργαστηριακών εξετάσεων και την ηλεκτρονική 
καταγραφή των αποτελεσμάτων τους.

6. Τέλος, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες διοι-
κητικής υποστήριξης, το Εργαστήριο μπορεί να προβαί-
νει σε πλήρη ή μερική απασχόληση λοιπού διοικητικού 
και επιστημονικού προσωπικού, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις.

Άρθρο 4 
Διοίκηση - Αρμοδιότητες

Το Εργαστήριο διοικείται από το Διευθυντή του, ο 
οποίος εκλέγεται ή ορίζεται σύμφωνα με τη διαδικασία 
που υπαγορεύεται από τις κείμενες διατάξεις.

Οι αρμοδιότητες του Διευθυντή του Εργαστηρίου είναι 
οι εξής:

- Ο συντονισμός του διδακτικού (προπτυχιακού - με-
ταπτυχιακού) και ερευνητικού έργου του Εργαστηρίου,

- Η μέριμνα για την ασφάλεια του προσωπικού και των 
φοιτητών.

- Η υποβολή στη Συνέλευση του Τμήματος του ετήσιου 
προγράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου.

- Η μέριμνα για την τήρηση του κανονισμού και του 
ετήσιου προγράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου, 
καθώς και για τη στελέχωση, την οικονομική διαχείριση 
των εσόδων και την κατανομή των χώρων του Εργα-
στηρίου,

- Η εισήγηση στα αρμόδια όργανα διοίκησης για: α) τον 
ορισμό υπόλογων αναλωσίμων υλικών, του κινητού εξο-
πλισμού και των χώρων του Εργαστηρίου και β) την προ-
μήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού του Εργαστηρίου.

- Η μέριμνα για την πιθανή διαπίστευση του Εργα-
στηρίου, διακρίβωση του εξοπλισμού και επικύρωση 
αναλυτικών μεθόδων.

- Η εκπόνηση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας 
του Εργαστηρίου.

- Η μέριμνα για την υποβολή προτάσεων και τη διεκ-
περαίωση ερευνητικών προγραμμάτων.

- Η μέριμνα για την προστασία των δεδομένων προσω-
πικού χαρακτήρα, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

- Η υποχρέωση εξασφάλισης σχετικών αδειών λειτουρ-
γίας του Εργαστηρίου.

- Η υποχρέωση εξασφάλισης σχετικών αδειών πριν 
από την έναρξη ειδικών ερευνών σύμφωνα με την εθνική 
και ευρωπαϊκή νομοθεσία, ενημερώνοντας ταυτόχρονα 
και τις αρμόδιες ακαδημαϊκές μονάδες του Πανεπιστη-
μίου (Τμήμα και Σχολή).

- Η μέριμνα σύνταξης αναλυτικού πρωτόκολλου παρά-
δοσης-παραλαβής για τον επόμενο Διευθυντή.

- Η υπογραφή κάθε εγγράφου που σχετίζεται με τη 
λειτουργία του Εργαστηρίου.

- Η εκπροσώπηση του Εργαστηρίου στα αρμόδια όρ-
γανα του Πανεπιστημίου.

- Η μέριμνα για την εφαρμογή του εσωτερικού κανο-
νισμού λειτουργίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, του Εργαστηρίου και την τήρηση της σχε-
τικής νομοθεσίας (εθνικής και ευρωπαϊκής) που αφορά 
στο Εργαστήριο.

- Η μέριμνα υλοποίησης των αποφάσεων των συλλο-
γικών οργάνων.

- Η μέριμνα σύνταξης κριτηρίων επιλογής των υπευθύ-
νων των ειδικών εργαστηριακών τμημάτων και μονάδων.
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Άρθρο 5 
Εγκατάσταση - Υλικοτεχνική Υποδομή

Το Εργαστήριο είναι εγκατεστημένο και λειτουργεί 
στον 1ο όροφο του κτιρίου Β΄΄, το οποίο ανήκει στο 
κτηριακό συγκρότημα του Τομέα Κλινικών, του Τμή-
ματος Κτηνιατρικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, που οριοθετείται από τις οδούς Γιαννι-
τσών, Σταύρου Βουτηρά, Σαπφούς και Πίψου, στην πε-
ριοχή του παλαιού σιδηροδρομικού σταθμού. Στο χώρο 
εγκατάστασης τοποθετείται πινακίδα με τον τίτλο του 
Εργαστηρίου.

Το Διαγνωστικό Εργαστήριο είναι εξοπλισμένο με τα 
εξής επιστημονικά όργανα: 

• Αιματολογικοί αναλυτές 
• Βιοχημικοί αναλυτές 
• Αναλυτές ηλεκτρολυτών
• Συστήματα ηλεκτροφόρησης πρωτεϊνών
• Ατομική απορρόφηση
• Αιμοστατικός αναλυτής
• Φωτομετρικοί αναλυτές 
• Ανοσολογικός - ορμονολογικός αναλυτής
• Φθορισμόμετρο
• Φασματοφωτόμετρο UA/Vis
• Φυγόκεντροι
• Αναλυτής ούρων
• Ψυγεία, Καταψύκτης -80
• Κλίβανοι 
• Μικροσκόπια 
• Θερμικός κυκλοποιητής και καμπίνα εργασίας PCR
• Φωτόμετρο πλακών μικροτιτλοποίησης Elisa
• pHμετρα 
• Ζυγοί ακριβείας
• Βιοχημικοί αναλυτές ξηράς χημείας 
• Φορητός αιμοστατικός αναλυτής.

Άρθρο 6 
Κανόνες λειτουργίας Εργαστηρίου

Το Εργαστήριο λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες, σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουρ-
γίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ο Διευθυντής του Εργαστηρίου έχει την ευθύνη για 
την εν γένει λειτουργία αυτού, τη χρησιμοποίηση ορ-
γάνων και υλικών και την παραμονή των εργαζομένων 
στους χώρους που πραγματοποιούνται πειραματικές 
μελέτες. Ο Διευθυντής ενημερώνεται και εγκρίνει τη δι-
ενέργεια κάθε ερευνητικής πειραματικής εργασίας πριν 
από τη διεξαγωγή της και καθορίζει την προτεραιότητα 
χρήσης οργάνων και χώρων όταν δεν υπάρχει σχετική 
απόφαση. Η χρησιμοποίηση ειδικών οργάνων επιτρέ-
πεται στο προσωπικό του Εργαστηρίου ή σε ερευνητές 
που έχουν ειδική επί των οργάνων αυτών εκπαίδευση. 
Κινητά όργανα και σκεύη, τα οποία παραδίδονται για τη 
διεξαγωγή ερευνητικής πειραματικής εργασίας, επιστρέ-
φονται μετά τη χρησιμοποίησή τους στην κατάσταση 
που έχουν παραδοθεί. Με εισήγηση του Διευθυντή στα 
αρμόδια όργανα του Τμήματος / Σχολής είναι δυνατή η 
πρόσληψη διακεκριμένων επιστημόνων σε τομείς σχε-
τικούς με τις διδακτικές, ερευνητικές και νοσηλευτικές 
δραστηριότητες του Εργαστηρίου σύμφωνα με την κεί-
μενη νομοθεσία.

Άρθρο 7 
Πόροι - Έσοδα

Η λειτουργία του Εργαστηρίου καθορίζεται από την 
ισχύουσα νομοθεσία και πραγματοποιείται από ιδίους 
πόρους οι οποίοι προέρχονται από:

α) Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών (σύμφωνα με 
την κείμενη νομοθεσία) που σχετίζονται με τα αντικεί-
μενα του Εργαστηρίου προς ιδιώτες κτηνιάτρους, κηδε-
μόνες ζώων συντροφιάς, κατόχους μονάδων παραγωγι-
κών ζώων και φορείς που σχετίζονται με την περίθαλψη 
άγριων ζώων.

β) Την εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων που 
πραγματοποιούνται για ίδιο λογαριασμό ή για λογαρια-
σμό τρίτων.

γ) Τις ειδικές εισφορές και χρηματοδοτήσεις από δι-
εθνείς οργανισμούς, δημόσιες ή ιδιωτικές επιχειρήσεις 
και νομικά ή φυσικά πρόσωπα.

δ) Τη διάθεση ερευνητικών και εν γένει επιστημονικών 
προϊόντων.

ε) Τις κληρονομίες, τις δωρεές, τις χορηγίες και τις κλη-
ροδοσίες που καταλείπονται στο Πανεπιστήμιο εφόσον 
δεν τίθενται όροι που αντιβαίνουν στους σκοπούς του 
Εργαστηρίου και του Α.Π.Θ.

στ) Συνέδρια και εκπαιδευτικά σεμινάρια.
ζ) Από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.
Οι ανωτέρω διαδικασίες βρίσκονται υπό τον έλεγχο 

του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) 
του Α.Π.Θ., σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Άρθρο 8 
Τηρούμενα βιβλία - αρχεία σε έντυπη  
ή ηλεκτρονική μορφή

Τα βιβλία και τα στοιχεία που τηρούνται από το Ερ-
γαστήριο σε έντυπη ή ψηφιακή μορφή είναι: το πρωτό-
κολλο εισερχόμενης και εξερχόμενης αλληλογραφίας, 
η βαθμολογία φοιτητών, το αρχείο εξεταζόμενων ζώων, 
το βιβλίο εξοπλισμού, το βιβλίο συντήρησης του εξοπλι-
σμού, οι φάκελοι οικονομικών στοιχείων κάθε έτους, οι 
κατάλογοι επιστημονικών βιβλίων, περιοδικών και ορ-
γάνων, το βιβλίο επιστημονικής δραστηριότητας και το 
βιβλίο μεταβολής προσωπικού. Με απόφαση του Διευ-
θυντή μπορεί ακόμα να τηρείται και κάθε άλλο βιβλίο ή 
στοιχείο το οποίο κρίνεται απαραίτητο ή προβλέπεται 
από ειδικές διατάξεις.

Άρθρο 9 
Τίτλος - Σφραγίδα

Ο τίτλος του Εργαστηρίου είναι: «ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡ-
ΓΑΣΤΗΡΙΟ - DIAGNOSTIC LABORATORY», ο οποίος ανα-
γράφεται σε κάθε έντυπό του, μαζί με το λογότυπο του 
Πανεπιστημίου. Αυτός ο τίτλος, καθώς και τα στοιχεία 
του Διευθυντή του Εργαστηρίου, αναγράφονται στους 
χώρους όπου είναι εγκατεστημένο και δραστηριοποιεί-
ται το Εργαστήριο.

Το Εργαστήριο χρησιμοποιεί για την αλληλογραφία 
του στρογγυλή σφραγίδα όμοια με αυτή του Τμήματος 
Κτηνιατρικής και την προσθήκη του τίτλου του Εργαστη-
ρίου. Ανάλογη σφραγίδα, με τα στοιχεία στην αγγλική 
γλώσσα, χρησιμοποιεί το Εργαστήριο για τη ξενόγλωσση 
αλληλογραφία και τα έγγραφά του.
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Άρθρο 10 
Μεταβατικές διατάξεις 

Οποιοδήποτε θέμα προκύψει στο μέλλον που δεν 
καλύπτεται από την σχετική νομοθεσία, τον Πρότυπο 
Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας των πανεπιστημι-
ακών εργαστηρίων του Α.Π.Θ. και τα οριζόμενα στον 
εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Εργαστηρίου, θα 
αντιμετωπιστεί με αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων και τροποποίηση της παρούσας απόφασης. 

Άρθρο 11 
Έναρξη ισχύος

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από τη δημοσίευσή της 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Θεσσαλονίκη, 9 Οκτωβρίου 2024

Ο Πρύτανης

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΦΕΙΔΑΣ

Ι

Αριθμ. 11380	 (2) 

Συγχώνευση των Εργαστηρίων «Οικολογίας 
και Προστασίας Περιβάλλοντος» και «Ζωοτε-
χνίας» και μετονομασία τους σε «Εργαστήριο 
Ζωικής Παραγωγής και Προστασίας Περιβάλ-
λοντος - Laboratory of Animal Production and 
Environmental Protection» του Τομέα Ζωικής 
Παραγωγής, Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προ-
στασίας Περιβάλλοντος του Τμήματος Κτηνια-
τρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ. 
και έγκριση του εσωτερικού κανονισμού λειτουρ-
γίας του.

Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τον ν.  4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της 
λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοι-
νωνία και λοιπές διατάξεις» (Α΄ 141) και ιδίως τα άρθρα 
16 και 46 έως 62.

2. Την υπό στοιχεία 119929/Ζ1/30.9.2022 (αρ. εισερχ. 
πρωτ. Α.Π.Θ. 9772/30.9.2022) διευκρινιστική εγκύκλιο 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων «Παροχή 
διευκρινήσεων σχετικά με την εφαρμογή των διατάξε-
ων του ν. 4957/2022 για τη συγκρότηση, οργάνωση και 
λειτουργία συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακα-
δημαϊκών μονάδων τους, την ανάδειξη των μονοπρόσω-
πων οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων 
τους και λοιπά θέματα».

3. Τα άρθρα 75-83 του ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Δι-
ακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθε-
σία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 
2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση 
στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και 
άλλες διατάξεις» (Α΄ 184).

4. Το β.δ. 312/1969 «Περί ιδρύσεως εργαστηρίων, 
σπουδαστηρίων και κλινικών παρά τω Πανεπιστημίω 
Θεσσαλονίκης» (Α΄ 90).

5. Το π.δ. 490/1987 «Ίδρυση Εργαστηρίων και Κλινικής 
στο Τμήμα Κτηνιατρικής της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστη-
μών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και καθορισμός 
του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας τους» (Α΄ 227).

6. Τον Πρότυπο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 
των πανεπιστημιακών εργαστηρίων του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Β΄ 803/2023).

7. Την υπ’ αρ. 26770/24.11.2023 (Υ.Ο.Δ.Δ. 1287) διαπι-
στωτική πράξη του Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης, περί συγκρότησης του Συμ-
βουλίου Διοίκησης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

8. Την υπ’ αρ. 43153/8.2.2024 (Υ.Ο.Δ.Δ. 100) διαπιστωτι-
κή πράξη του Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημί-
ου Θεσσαλονίκης, περί εκλογής του Χαράλαμπου Φείδα 
του Νικολάου, Καθηγητή πρώτης βαθμίδας του Τμήμα-
τος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, ως Πρύ-
τανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

9. Την υπ’ αρ. 24610/16.11.2023 (ΑΔΑ: 6ΠΜΚ46Ψ8ΧΒ-
Χ0Κ) διαπιστωτική πράξη του Πρύτανη του Α.Π.Θ. 
περί συγκρότησης της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. για το 
ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και τις υπ’ αρ.: α) 41092/ 
29.1.2024 (ΑΔΑ: 9ΡΟ146Ψ8ΧΒ-2Δ3), β) 47275/26.2.2024 
(ΑΔΑ: 9ΨΒΤ46Ψ8ΧΒ-Θ8Ψ), γ) 68373/24.5.2024 (ΑΔΑ: 
ΨΑΧΚ46Ψ8ΧΒ-048) και δ) 78497/1.7.2024 (ΑΔΑ: 
ΡΩΖΞ46Ψ8ΧΒ-ΤΑΜ) διαπιστωτικές πράξεις του Πρύτα-
νη του Α.Π.Θ. περί ανασυγκρότησης της Συγκλήτου του 
Α.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024.

10. Την υπ’ αρ. 69536/18.5.2023 (ΑΔΑ: 6ΛΚΤ46Ψ8ΧΒ-
ΧΕΧ) απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. (συνεδρίαση 
υπ’ αρ. 3126/5.4.2023) περί συγκρότησης της Συμβου-
λευτικής Επιτροπής ίδρυσης, οργάνωσης και λειτουργίας 
πανεπιστημιακών εργαστηρίων. 

11. Την έκθεση σκοπιμότητας και βιωσιμότητας για 
τη συγχώνευση των Εργαστηρίων «Οικολογίας και 
Προστασίας Περιβάλλοντος» και «Ζωοτεχνίας» και τη 
μετονομασία τους σε «Εργαστήριο Ζωικής Παραγωγής 
και Προστασίας Περιβάλλοντος - Laboratory of Animal 
Production and Environmental Protection» του Τομέα 
Ζωικής Παραγωγής, Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προ-
στασίας Περιβάλλοντος του Τμήματος Κτηνιατρικής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ.

12. Την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τομέα 
Ζωικής Παραγωγής, Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προστα-
σίας Περιβάλλοντος (συνεδρίαση υπ’ αρ. 386/7.9.2023) 
και της Συνέλευσης του Τμήματος Κτηνιατρικής (συνε-
δρίαση υπ’ αρ. 768/17.10.2023) της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
σχετικά με τη συγχώνευση των Εργαστηρίων «Οικολογί-
ας και Προστασίας Περιβάλλοντος» και «Ζωοτεχνίας» και 
τη μετονομασία τους σε «Εργαστήριο Ζωικής Παραγωγής 
και Προστασίας Περιβάλλοντος - Laboratory of Animal 
Production and Environmental Protection» και την έγκρι-
ση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του.

13. Την υπ’ αρ. 77766/28.6.2024 θετική εισήγηση της 
Συμβουλευτικής Επιτροπής ίδρυσης, οργάνωσης και λει-
τουργίας πανεπιστημιακών εργαστηρίων (συνεδρίαση 
υπ’ αρ. 29/26.6.2024).
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14. Τη θετική εισήγηση του Πρύτανη του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για τη συγχώνευση 
των Εργαστηρίων «Οικολογίας και Προστασίας Περι-
βάλλοντος» και «Ζωοτεχνίας» και τη μετονομασία τους 
σε «Εργαστήριο Ζωικής Παραγωγής και Προστασίας 
Περιβάλλοντος - Laboratory of Animal Production and 
Environmental Protection» του Τομέα Ζωικής Παραγω-
γής, Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προστασίας Περιβάλ-
λοντος του Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστη-
μών Υγείας του Α.Π.Θ. και την έγκριση του εσωτερικού 
κανονισμού λειτουργίας του.

15. Το υπ’ αρ. 15410/24.10.2023 έγγραφο της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών με το οποίο βεβαι-
ώνεται ότι από τις διατάξεις του εσωτερικού κανονισμού 
λειτουργίας του «Εργαστηρίου Ζωικής Παραγωγής και 
Προστασίας Περιβάλλοντος» δεν προκαλείται δαπάνη 
σε βάρος του τακτικού προϋπολογισμού ή του προ-
γράμματος δημοσίων επενδύσεων του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, αποφασίζουμε:

Τη συγχώνευση των Εργαστηρίων «Οικολογίας και 
Προστασίας Περιβάλλοντος» και «Ζωοτεχνίας» και τη 
μετονομασία τους σε «Εργαστήριο Ζωικής Παραγωγής 
και Προστασίας Περιβάλλοντος - Laboratory of Animal 
Production and Environmental Protection» του Τομέα 
Ζωικής Παραγωγής, Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προ-
στασίας Περιβάλλοντος του Τμήματος Κτηνιατρικής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Α.Π.Θ. και την έγκριση του 
εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του, ως ακολούθως:

Άρθρο 1 
Ίδρυση - Ονομασία - Μετονομασία

Το Εργαστήριο Ζωοτεχνίας ιδρύθηκε με το 
β.δ. 312/1969 (A΄ 90) στην Κτηνιατρική Σχολή του Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το Εργαστήριο Οικο-
λογίας και Προστασίας Περιβάλλοντος ιδρύθηκε με το 
π.δ. 490/1987 (A΄ 227) στον Τομέα Ζωικής, Παραγωγής, 
Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προστασίας Περιβάλλοντος 
του Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Γεωτεχνικών Επι-
στημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Από τη συγχώνευση των Εργαστηρίων «Οικολογίας και 
Προστασίας Περιβάλλοντος» και «Ζωοτεχνίας» ιδρύεται 
Εργαστήριο με τίτλο «Εργαστήριο Ζωικής Παραγωγής 
και Προστασίας Περιβάλλοντος - Laboratory of Animal 
Production and Environmental Protection» στον Τομέα 
Ζωικής Παραγωγής, Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προ-
στασίας Περιβάλλοντος του Τμήματος Κτηνιατρικής, της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτέλειου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.).

Ο νέος τίτλος αποδίδει πιο περιεκτικά τα γνωστικά 
αντικείμενα δραστηριοποίησης των δύο Εργαστηρίων 
στα πλαίσια της λειτουργίας του Τμήματος Κτηνιατρικής. 

Άρθρο 2 
Αποστολή - Σκοπός - Τομείς Δραστηριότητας

Το Εργαστήριο «Ζωικής Παραγωγής και Προστασίας 
Περιβάλλοντος» εξυπηρετεί τις εκπαιδευτικές και ερευ-
νητικές ανάγκες στα γνωστικά αντικείμενα της Ζωικής 
Παραγωγής, της Ηθολογίας και Ευζωίας των Ζώων, της Οι-
κολογίας και Προστασίας του Περιβάλλοντος και συγκε-
κριμένα των παρακάτω στενά σχετιζόμενων περιοχών:

• Μελέτη των μεθόδων εκτροφής των παραγωγικών 
ζώων (μεγάλα και μικρά μηρυκαστικά, χοίροι και πτηνά) 

καθώς και τις αλληλεπιδράσεις μεταξύ μεθόδων εκτρο-
φής και υγείας και ευζωίας των ζώων αυτών. 

• Σχεδιασμός και εφαρμογή μεθόδων προληπτικής υγι-
εινής στις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις με σκοπό τη 
διασφάλιση της υγείας των εκτρεφόμενων ζώων και την 
πλήρη εκδήλωση του γενετικού τους δυναμικού για την 
αύξηση της ποσότητας των παραγόμενων προϊόντων 
ζωικής προέλευσης, καθώς και τη βελτιστοποίηση της 
ποιότητάς τους.

• Μελέτη και αξιολόγηση της συμπεριφοράς των εκτρε-
φόμενων ζώων με στόχο την εξασφάλιση των κατάλλη-
λων συνθηκών στους χώρους εκτροφής (ζωοστάσια) 
που να ικανοποιούν τις απαιτήσεις για υψηλό επίπεδο 
υγείας και ευζωίας.

• Μελέτη του γενετικού υπόβαθρου των χαρακτηρι-
στικών που σχετίζονται με την υγεία, την ευζωία και την 
παραγωγικότητα των εκτρεφόμενων ζώων.

• Μελέτη της επίδρασης της κλιματικής αλλαγής στις 
παραγωγικές ιδιότητες των εκτρεφόμενων ζώων και εκτί-
μηση των αλληλεπιδράσεων μεταξύ του περιβάλλοντος 
και των κτηνοτροφικών επιχειρήσεων, όπου εκτρέφονται 
διάφορα είδη παραγωγικών ζώων. 

• Μελέτη των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την 
παραγωγή και διαχείριση ζωικών αποβλήτων σε εκτρο-
φές παραγωγικών ζώων, κτηνοτροφικές ζώνες και κτη-
νοτροφικά πάρκα, καθώς και αυτών από τα εργοστάσια 
επεξεργασίας τροφίμων ζωικής προέλευσης. 

• Μελέτη και εκτίμηση της ποιότητας του νερού και 
του ρόλου του μικροπεριβάλλοντος των κτηνοτροφι-
κών εκμεταλλεύσεων στην υγεία και τις παραγωγικές 
ικανότητες των εκτρεφόμενων ζώων. 

• Νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στη χρήση κτηνι-
ατρικών φαρμάκων, καθώς και των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων των κτηνιατρικών σκευασμάτων που χρη-
σιμοποιούνται για την πρόληψη και θεραπεία παθολο-
γικών καταστάσεων στις εκτροφές παραγωγικών ζώων. 

• Νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στη διαχείριση νε-
κρών ζώων σε συνθήκες επιδημιών και στη διαχείριση 
Ζωικών Υποπροϊόντων (ΖΥΠ) και σε θέματα Κτηνιατρικής 
Δημόσιας Υγείας και προστασίας του Περιβάλλοντος.

Ειδικότερα, έχει ως αποστολή:
1. Την κάλυψη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επί-

πεδο διδακτικών και ερευνητικών αναγκών του Τμήμα-
τος Κτηνιατρικής Α.Π.Θ. και άλλων Τμημάτων των ελ-
ληνικών πανεπιστημίων σε θέματα που εμπίπτουν στο 
γνωστικό αντικείμενο του Εργαστηρίου και αποτελούν 
μέρος του προγράμματος σπουδών.

2. Την εκπαίδευση (θεωρητική και πρακτική άσκηση) 
ειδικευμένων επιστημόνων στο γνωστικό αντικείμενο 
που καλύπτει το Εργαστήριο και προβλέπεται από τον 
νόμο.

3. Τη συνεργασία κάθε μορφής με κέντρα ερευνών και 
ακαδημαϊκά ιδρύματα ημεδαπής και αλλοδαπής εφόσον 
οι στόχοι συμπίπτουν, συμβαδίζουν και αλληλοσυμπλη-
ρώνονται με εκείνους του Εργαστηρίου.

4. Τη διοργάνωση επιστημονικών διαλέξεων, ημε-
ρίδων, σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων και άλλων 
επιστημονικών εκδηλώσεων, την πραγματοποίηση δη-
μοσιεύσεων και εκδόσεων και την πρόσκληση αναγνω-
ρισμένου κύρους επιστημόνων.
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5. Την παροχή υπηρεσιών σε δημόσιους και ιδιωτικούς 
φορείς σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη κείμενη νο-
μοθεσία.

6. Την παροχή γνωμοδοτήσεων σε θέματα που άπτο-
νται του γνωστικού αντικειμένου σύμφωνα με την κεί-
μενη νομοθεσία.

7. Τη συλλογή, επεξεργασία, αποθήκευση και διάθεση 
δεδομένων.

8. Την ανάληψη συμβουλευτικών ή αναπτυξιακών 
έργων και μελετών με σκοπό την ικανοποίηση των ανα-
γκών της κοινωνίας.

9. Την ίδρυση παραρτημάτων του Εργαστηρίου.

Άρθρο 3 
Προσωπικό

Το Εργαστήριο «Ζωικής Παραγωγής και Προστασίας 
Περιβάλλοντος» στελεχώνεται από:

1. Καθηγητές και Λέκτορες του Τμήματος, που το γνω-
στικό αντικείμενο της θέσης που κατέχουν εμπίπτει στα 
διδακτικά και ερευνητικά αντικείμενα του Εργαστηρίου. 
Ο ελάχιστος αριθμός των μελών Δ.Ε.Π. που θα στελε-
χώσουν το Εργαστήριο μπορεί να καθοριστεί κατόπιν 
τεκμηριωμένης εισήγησης του Τμήματος.

2. Μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 
Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ει-
δικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.), 
καθώς και μέλη διοικητικού προσωπικού που τοποθε-
τούνται στο Εργαστήριο με απόφαση του Τμήματος.

3. Επισκέπτες καθηγητές και ερευνητές που ανήκουν 
σε άλλα ΑΕΙ / Ερευνητικά κέντρα και συνεργάζονται κατά 
περίπτωση με το Εργαστήριο.

4. Ερευνητές επί συμβάσει.
5. Επιστημονικούς συνεργάτες σύμφωνα με τη κείμενη 

νομοθεσία.
6. Πρόσθετο ερευνητικό, επιστημονικό, διοικητικό, τε-

χνικό και λοιπό προσωπικό με σύμβαση έργου ή εργασί-
ας ορισμένου χρόνου σε περίπτωση εκτέλεσης έργων /
προγραμμάτων.

7. Μεταδιδακτορικούς ερευνητές, διδάκτορες, υποψή-
φιους διδάκτορες, μεταπτυχιακούς φοιτητές.

Τέλος, προκειμένου να καλυφθούν πρόσθετες ανά-
γκες, το Εργαστήριο μπορεί να προβαίνει σε πλήρη ή 
μερική απασχόληση πρόσθετου ερευνητικού, επιστη-
μονικού, διοικητικού, τεχνικού και λοιπού προσωπικού 
με σύμβαση έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου, σύμ-
φωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Άρθρο 4 
Διοίκηση - Αρμοδιότητες

Το Εργαστήριο διοικείται από το Διευθυντή του, ο 
οποίος εκλέγεται ή ορίζεται σύμφωνα με τη διαδικασία 
που υπαγορεύεται από τις κείμενες διατάξεις.

Στα καθήκοντα και αρμοδιότητες του Διευθυντή του 
Εργαστηρίου σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία πε-
ριλαμβάνονται:

- Ο συντονισμός του διδακτικού (προπτυχιακού - με-
ταπτυχιακού) και ερευνητικού έργου του Εργαστηρίου.

- Η μέριμνα για την ασφάλεια του προσωπικού και των 
φοιτητών.

- Η υποβολή στη Συνέλευση του Τμήματος του ετήσιου 
προγράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου.

- Η μέριμνα για την τήρηση του κανονισμού και του 
ετήσιου προγράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου, 
καθώς και για τη στελέχωση, την οικονομική διαχείριση 
των εσόδων και την κατανομή των χώρων του Εργα-
στηρίου.

- Η εισήγηση στα αρμόδια όργανα διοίκησης για την 
προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού του Εργαστη-
ρίου.

- Η μέριμνα για την πιθανή διαπίστευση του Εργα-
στηρίου, διακρίβωση του εξοπλισμού και επικύρωση 
αναλυτικών μεθόδων.

- Η εκπόνηση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας 
του Εργαστηρίου.

- Η μέριμνα για την υποβολή προτάσεων και τη διεκ-
περαίωση ερευνητικών προγραμμάτων.

- Η μέριμνα για την προστασία των δεδομένων προσω-
πικού χαρακτήρα, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

- Η υποχρέωση εξασφάλισης σχετικών αδειών λειτουρ-
γίας του Εργαστηρίου.

- Η υποχρέωση εξασφάλισης σχετικών αδειών πριν απ’ 
την έναρξη ειδικών ερευνών σύμφωνα με την εθνική και 
ευρωπαϊκή νομοθεσία, ενημερώνοντας ταυτόχρονα και 
τις αρμόδιες ακαδημαϊκές μονάδες του Πανεπιστημίου 
(Τμήμα και Σχολή).

- Η μέριμνα σύνταξης αναλυτικού πρωτόκολλου παρά-
δοσης-παραλαβής για τον επόμενο Διευθυντή.

- Η υπογραφή κάθε εγγράφου που σχετίζεται με τη 
λειτουργία του Εργαστηρίου.

- Η εκπροσώπηση του Εργαστηρίου στα αρμόδια όρ-
γανα του Πανεπιστημίου.

- Η μέριμνα για την εφαρμογή του εσωτερικού κανο-
νισμού λειτουργίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και του κανονισμού λειτουργίας του 
Εργαστηρίου και την τήρηση της σχετικής νομοθεσίας 
(εθνικής και ευρωπαϊκής) που αφορά στο Εργαστήριο.

- Η μέριμνα υλοποίησης των αποφάσεων των συλλο-
γικών οργάνων.

Άρθρο 5 
Εγκατάσταση - Υλικοτεχνική Υποδομή

Το Εργαστήριο λειτουργεί στο κτίριο του Τμήματος 
Κτηνιατρικής και στις συναφείς εγκαταστάσεις που βρί-
σκονται στο χώρο του Τμήματος και σε όσους άλλους 
χώρους παραχωρούνται σε αυτό για την εγκατάσταση ορ-
γάνων και λοιπού εξοπλισμού που είναι αναγκαίος για την 
διενέργεια των εργαστηριακών ασκήσεων, ερευνητικών 
προγραμμάτων καθώς και την παροχή υπηρεσιών προς 
δημόσιους, κοινωνικούς και ιδιωτικούς φορείς. Οι κύριοι 
χώροι των γραφείων και των εργαστηριακών χώρων βρί-
σκονται στη νέα πτέρυγα στο κτίριο Γ του Τμήματος Κτη-
νιατρικής στην Πανεπιστημιούπολη του Α.Π.Θ. Επιπλέον, 
στο Κτίριο Β του Τμήματος Κτηνιατρικής βρίσκονται εργα-
στηριακοί χώροι. Το μεγαλύτερο μέρος του εξοπλισμού 
του Εργαστηρίου βρίσκεται εντός των παραπάνω χώρων 
με εξαίρεση ορισμένα μηχανήματα που λόγω όγκου και 
προϋποθέσεων εγκατάστασης (π.χ Μηχάνημα Λυοφυ-
λοποίησης) βρίσκονται στους χώρους του Εργαστηρίου 
Διατροφής (Κτίριο Β, ισόγειο). Επίσης, εξοπλισμός του 
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Εργαστηρίου βρίσκεται εγκατεστημένος στο Προβατο-
στάσιο του Αγροκτήματος του Τμήματος Κτηνιατρικής 
στο Κολχικό Λαγκαδά. Το σύνολο του εξοπλισμού είναι 
καταγεγραμμένο στα αρχεία του Εργαστηρίου. 

Άρθρο 6 
Κανόνες λειτουργίας Εργαστηρίου

Το Εργαστήριο λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες, σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λει-
τουργίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλο-
νίκης. Στον χώρο εγκατάστασης τοποθετείται πινακίδα 
με τον τίτλο του Εργαστηρίου.

Ο Διευθυντής συντονίζει κάθε εργασία η οποία γίνεται 
στο Εργαστήριο, στο πλαίσιο ερευνητικού προγράμμα-
τος ή άλλου έργου που έχει αποφασισθεί, και καθορίζει 
την προτεραιότητα στη χρησιμοποίηση οργάνων και χώ-
ρων, σε περίπτωση που δεν υπάρχει σχετική απόφαση. 

Η χρησιμοποίηση ειδικών οργάνων επιτρέπεται μόνο 
στο προσωπικό του ή σε άλλους ερευνητές που έχουν 
ειδική επί των οργάνων αυτών εκπαίδευση και μετά από 
εξουσιοδότηση από τον Διευθυντή του Εργαστηρίου. 

Με εισήγηση του Διευθυντή στα αρμόδια όργανα του 
Τμήματος η πρόσληψη επιστημόνων σχετικών με τις διδα-
κτικές και ερευνητικές δραστηριότητες του Εργαστηρίου. 

Για τις ανάγκες επέκτασης / εκσυγχρονισμού του εξο-
πλισμού του Εργαστηρίου, ο Διευθυντής συντάσσει σε 
ετήσια βάση μία τεκμηριωμένη έκθεση σκοπιμότητας 
πλήρως κοστολογημένη, ώστε να οριστικοποιούνται οι 
επενδύσεις σε νέο εξοπλισμό. 

Το Εργαστήριο ακολουθεί όλους τους κανόνες Ορθής 
Εργαστηριακής Πρακτικής με στόχο τη Διασφάλιση της 
Ποιότητας και τη Διαπίστευση των εργασιών του.

Άρθρο 7 
Έσοδα - Πόροι

Η λειτουργία του Εργαστηρίου διενεργείται από ιδίους 
πόρους οι οποίοι προέρχονται από:

1. Την υλοποίηση ερευνητικών και αναπτυξιακών προ-
γραμμάτων και την εκπόνηση μελετών και παροχή υπηρε-
σιών προς δημόσιους, κοινωνικούς και ιδιωτικούς φορείς.

2. Τη διάθεση ερευνητικών και εν γένει επιστημονικών 
προϊόντων.

3. Την παροχή υπηρεσιών σύμφωνα με τη κείμενη 
νομοθεσία.

4. Τις ειδικές εισφορές και κάθε είδους χρηματοδοτήσεις 
από διεθνείς οργανισμούς και Νομικά ή Φυσικά Πρόσωπα.

5. Τις κληρονομιές, τις δωρεές, χορηγίες και τις κληρο-
δοσίες στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
για τους σκοπούς του Εργαστηρίου.

6. Συνέδρια και εκπαιδευτικά σεμινάρια.
7. Από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.
Οι ανωτέρω διαδικασίες βρίσκονται υπό τον έλεγχο 

του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) 
του Α.Π.Θ., σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Άρθρο 8 
Τηρούμενα βιβλία - αρχεία σε έντυπη  
ή ηλεκτρονική μορφή

Για τις ανάγκες του Εργαστηρίου τηρούνται τα ακόλου-
θα βιβλία και στοιχεία σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή:

• Βαθμολόγιο φοιτητών.
• Βιβλίο πρωτοκόλλου.
• Βιβλίο περιουσιακών στοιχείων, εξοπλισμού. 
• Φάκελος οικονομικών στοιχείων κάθε έτους.
• Κατάλογος επιστημονικών βιβλίων και περιοδικών.
• Αρχείο ερευνητικών προγραμμάτων.
• Αρχείο ερευνητικών δεδομένων.
• Κάθε άλλο βιβλίο ή στοιχείο που προβλέπεται από 

την ισχύουσα νομοθεσία ή κρίνεται απαραίτητο για την 
εύρυθμη λειτουργία του Εργαστηρίου.

Άρθρο 9 
Τίτλος - Σφραγίδα

Ο τίτλος του Εργαστηρίου είναι: «Εργαστήριο Ζωικής 
Παραγωγής και Προστασίας Περιβάλλοντος - Laboratory 
of Animal Production and Environmental Protection» και 
αναγράφεται σε κάθε έντυπό του, μαζί με το λογότυπό 
του Τμήματος και του Πανεπιστημίου. Ο τίτλος αυτός 
καθώς και τα στοιχεία του Διευθυντή του Εργαστηρίου 
αναγράφονται στους χώρους του Τμήματος που είναι 
εγκατεστημένο το Εργαστήριο.

Το Εργαστήριο χρησιμοποιεί για την αλληλογραφία 
του όμοια σφραγίδα με αυτή του Τμήματος με προσθήκη 
του τίτλου του. Ανάλογη σφραγίδα στην αγγλική γλώσσα 
χρησιμοποιεί το Εργαστήριο για την ξενόγλωσση αλλη-
λογραφία του.

Άρθρο 10 
Μεταβατικές διατάξεις 

Οποιοδήποτε θέμα προκύψει στο μέλλον που δεν 
καλύπτεται από την σχετική νομοθεσία, τον Πρότυπο 
Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας των πανεπιστημι-
ακών εργαστηρίων του Α.Π.Θ. και τα οριζόμενα στον 
εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Εργαστηρίου, θα 
αντιμετωπιστεί με αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων και τροποποίηση της παρούσας απόφασης. 

Άρθρο 11 
Έναρξη ισχύος

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από τη δημοσίευσή της 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Θεσσαλονίκη, 9 Οκτωβρίου 2024
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